Corso di laurea in Scienze biologiche molecolari

Corso di Matematica e statistica B - Lista di esercizi n.1

1. Completare la seguente tabella:
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sinx
tan x
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sinx
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2. Calcolare cos {5 , sin 37 13, tan g, cos %” sin %’r tan 1112” .

3. Dalle formule di addizione e sottrazione per seno e coseno, dedurre le
seguenti formule di prostaferesi:

( _
cosa + cos 3 = 2 cos a;“ﬂ cos TB
cosa — cos 3 = —2sin ‘”’8 sin 222

2 per ogni «a, § € R.

sina 4 sin 3 = 2sin aw cos —5

. a+ﬂ . afﬂ
| sina —sinf = 2cos 557 sin 55 .
4. Provare le disuguaglianze
. T
sinr < x < tanx per0<|x|<§.



5. Risolvere le equazioni:
(i) 3sinx — v3cosx =0, (ii) 2sin’*z —sinx — 1 =0,
(iii) sinz + Scosz =1, (iv) sin'z —4sin®zcos?x + 3cos’ z =0,
(v) sinz +3|sinz| =2, (vi) cos*z — 4sin®x cos? x + 3sin* z = 0.

6. Risolvere le disequazioni:

(i) sinz < 1, (ii) 4sinx tanz — > 0,

COsS T

tanx > \/§
(iii) cosz > —% , (iv)
sinx > %,

V2sinz — 1

(v) ﬁ>07 (vi) sinz + (V2 —1)cosz > /2 — 1.
sin
7. Risolvere le seguenti equazioni:
(i) V& = i; (i) 9Y/(@=1) = 31/Be-1),

(527:1:)3+:1: (51 2)2:1: 3
2571 25201259
r+y=4 oyt =1T
(V) { 3xy — 27 ) (Vl) { 5:1:+y — 125 )
5223 15—3z2 1

(vil) 870 = 2325 (vili) 81771 42 0% + 711 = 817 4 =

(iii) 7% = 343, (iv)

8. Risolvere le seguenti equazioni e disequazioni:

(i) 751 + 701 = 5 (i) V4* — 15v/42 = 16;

iii) 3*+ > 51—,

v) logsx —logy 3 > 2;

ix) logs (logy(z® — 5)) < 0

)
xi) log, 2% — logg VT = 3

(
(
(vii) [log,q [« = 100;
(
(

. [y =10
(xiii) { ST = 10

(iv) —<|2””—1|<2

(vi) logl/2(2x +3) <3;
(viil) (3 — 27)(5%/% — 2) > 0;
(x) log, |z] <3 —log, [x];

(

xii) logy, < %

(xiv) { vy =1/2

xlOng — i .



